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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІДТВОРЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 
ПІДПРИЄМ СТВ

Фінансове забезпечення відтворення основних засобів підприємств, 
знаходження ефективних його методів і джерел залежать від цілого ряду 
обставин, що знаходяться під впливом багатьох факторів. Суттєвий вплив на 
відтворення основних засобів та його фінансове забезпечення справляє форма 
їх відтворення.

В. Андрійчук називає три форми відтворення основних засобів і можливі 
джерела їх забезпечення: підтримання основних засобів у придатному для 
експлуатації стані без зміни їх первісної корисності; реновація основних 
засобів, тобто заміна фізично і морально зношених основних засобів новими 
нерідко з кращими технічними характеристиками; розширене відтворення 
основних засобів на існуючій та новій технічній основі [1, с. 302]. Деякі вчені 
[2, с. 186-187; 3, с. 168-169] виділяють нове будівництво, розширення 
підприємства, реконструкцію, технічне переозброєння.

Поєднання форм відтворення, пов’язаних з підтриманням потужностей 
(поточного та капітального ремонту), в одну є невірним. Оскільки поточний і 
капітальний ремонт є самостійними і важливими формами відтворення 
основних засобів, які потребують різних обсягів фінансових вкладень. 
Підтримку потужностей можна порівняти з типами відтворення і виділити в 
окрему форму відтворення основних засобів.

І. Бланк виділяє просте і розширене відтворення основних засобів і 
обґрунтовує вибір відповідного варіанта фінансування на основі порівняння 
сумарних потоків платежів [4, с. 204].

По-різному трактується в економічній літературі сутність фінансового 
забезпечення відтворення основних засобів підприємства. Наприклад,
С. І. Юрій і В. М. Федосов трактують фінансове забезпечення як формування 
цільових грошових фондів у достатньому розмірі та їх ефективне використання 
[5, с. 94].

Заслуговує на увагу точка зору В. Костецького, який зазначає, що 
«фінансування» та «фінансове забезпечення» не є ідентичними. Під 
фінансуванням слід розуміти акумуляцію коштів з усіх можливих джерел для 
втілення у життя певного проекту підприємства, здійснення господарської 
операції тощо. Фінансове забезпечення означає процес взаємовідносин суб’єкта 
господарювання з іншими суб’єктами економічної системи з приводу 
мобілізації та використання фінансових ресурсів для забезпечення
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господарської діяльності та його ефективного функціонування у процесі 
відтворення [6, с. 137].

У загальному вигляді фінансування аналогічне інвестуванню. Їх 
подібність полягає у тому, що вони: мають джерела формування; здійснюються 
цілеспрямовано; супроводжуються ризиком; мають фактор часу; 
регламентуються нормативно-законодавчими актами. Фінансове забезпечення 
має глибший зміст і означає процес взаємовідносин суб’єкта господарювання з 
іншими суб’єктами економічної системи з приводу мобілізації фінансових 
ресурсів, їх цільового використання для забезпечення господарської діяльності, 
ефективного функціонування, розширеного відтворення.

Фінансове забезпечення ґрунтується на відповідних джерелах фінансових 
ресурсів, які можуть бути спрямовані на відтворення основних засобів. 
Найбільш розповсюдженими джерелами фінансового забезпечення відтворення 
основних засобів є: щодо землі -  чистий прибуток, державна підтримка, 
довгострокові кредити банків, іноземні інвестиції; щодо матеріально-технічних 
основних засобів -  чистий прибуток, амортизаційні відрахування, 
довгострокові кредити банків, лізинг, державна підтримка, іноземні інвестиції.
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УПРАВЛШ НЯ ПЛАТОСПРОМ ОЖ Ш СТЮ  ПІДПРИЄМСТВА

Для ефективного управління платоспроможністю необхідно визначити, 
які види діяльності і які елементи активів чи пасивів сприяли зростанню або 
зменшенню грошових коштів, оборотних активів, власного оборотного та 
робочого капіталу і якою мірою. При цьому оцінка платоспроможності

143


